

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 86

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo...
en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comuni-
cador, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortu-
rias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

EN BENEFICIO DEL PAIS

Don Sixto M. Mechado publicó ayer una interesantísima carta, que está siendo objeto de calurosos comentarios favorables.

En ella, después de hacer varias atinadas consideraciones, proponía que se estableciera un impuesto de una peseta sobre cada bulto de frutos que se exportara; que se grave a todo lo que se importara, exceptuando los artículos de primera necesidad y los excesivamente gravados, y que se impusiera un arbitrio proporcional a las utilidades que excedieran de 5.000 pesetas.

Estos impuestos serían voluntarios y su producto destinado a obras de utilidad pública, como carreteras, caminos, puertos, desembarcaderos, explotaciones de aguas etc.

Así nos liberaríamos de esas demoras desesperantes que sufren las más importantes obras, siempre que su ejecución corre de cuenta del Estado.

Ejemplos inmediatos de esta dilatación los tenemos numerosos en esta isla; la carretera de circunvelación, la de Teganaña, la de la Orotava a Villaflor por las Cañadas, la de San Marcos a Gula de Isora, multitud de carreteras que conducen de los pueblos a su playa de embarque; inñalitos caminos vecinales; desembarcaderos en muchos lugares donde hasta hoy las personas son conducidas a hombros al vapor o a tierra; el puerto de esta capital. Todo lo que posee interés público, está a medio realizar, en proyecto o solo despuentado. Unicamente en aguas es donde la iniciativa particular ha hecho casi milagros, no reparándose en el dinero que va a costar un embalse o una captación.

Y si tantas y tan importantes obras hidráulicas han llevado a efecto grupos más o menos nutridos de ciudadanos, qué no se podría realizar con

el producto de los gravámenes voluntarios que indica el señor Mechado?

En pocos años empresas que hoy estimamos casi como utopías, veríanse efectuadas, rindiendo beneficios incalculables a todos y enriqueciendo y haciendo agradable y transitable a esta bella isla.

Para acometerlas habría un importante margen. Solo el impuesto de una peseta por bulto de frutos que se exportara haciendo el cálculo sobre los remesados el año último, daría unos cuatro millones de pesetas. Calculando que la importación diera solo dos millones, tendríamos seis millones de pesetas dispuestas para engrandecer al país, pudiendo de esta forma ejecutar en un par de años lo que lleva trazas de eternizarse.

Así, llevando a efecto esta interesante proposición, es como daríamos la más honda prueba de amor al terruño.

Pero nosotros no somos optimistas en nada que ponga en aprieto el bolsillo.

No todos los propietarios son tan desinteresados como el Sr. Mechado.

Ideas parecidas fueron lanzadas en otros tiempos, no muy lejanos, y cayeron en el más lamentable de los olvidos. Solo el prestigio que rodea la personalidad del proponente de la que motiva estas líneas, obrará el milagro de despertar al país y conducir-la a buen término.

Con infinito regocijo celebráramos que el éxito más absoluto acompañara al señor Mechado en la brillante empresa que ha dibujado en su carta. Buenas mentes son las suyas para que entregue su proyecto a otras, que en las necesarias organización y contras-tación de opiniones no se mostrarían tan diligentes. Por esto le invitamos a que continúe su gestión. Es Tenerife el que se beneficiará.

Ideograma
PARA OBSERVAR LOS ECLIPSES

“Así el estudio de la Sabiduría consiste en la acción y la contemplación”.
San Agustín: “Ciudad de Dios”. Libro VIII, capítulo tercero.

Hace ya mucho tiempo que los españoles no presenciarnos un eclipse solar. Desgraciadamente, los que vivimos actualmente no presenciaremos total niogún otro, y habremos de contentarnos con los eclipses de libertades y de ideas. En verdad la generación que nos sigue ha de perder muy bellos espectáculos. En todos los eclipses totales hay un momento de intensa emoción: aquel que en la tierra se cubre de sombras, en que se extiende sobre su superficie un hábito de escalofrío, y en que las aves, engañadas por la aparición prematura del falso crepúsculo, se apresoran a volver a sus nidos, dando por terminada su excursión diurna, que apenas acaba de comenzar.

En el oscurecimiento de la luz de los astros podemos los seres humanos distinguir perfectamente los eclipses de los crepúsculos. Rigen en el universo sideral leyes fijas mecánicas, que permiten predecir, con absoluta exactitud, el paso de unos planetas ante otros planetas y la interposición de estos y sus satélites. En el mundo de las ideas ya no ocurre lo mismo. Los factores que en el intervienen no son puramente matemáticos. Las trayectorias del pensamiento nos son ignoradas, y las llamadas civilizaciones, pese a los historiadores aficionados a los grandes sistemas, como Laurent y como Seignobos, no se mueven en órbitas fijas. De esta suerte creemos que son amaneceres las puestas de sol, atardeceres los eclipses, y las auroras tristes crepúsculos. La razón de ello estriba también en que el hombre, capaz de conocerlo, o, al menos, de estudiarlo todo, se incapaza de saberse a sí mismo.

En «Micromegas», los habitantes de Marte o de Saturno se espantan al saber que un animalito tan minúsculo como el hombre se atreve a medir su altura gigantesca con menos error de una diezmilésima de pulgada. Y es lamentable que la ciencia humana, que puede anunciar la aparición en el cielo de un cometa o la interposición de un astro con otro para dentro de cien mil años, sin temor alguno a equivocarse, no pueda afirmar, de un modo rotundo, nada que se relacione con las leyes ignotas de la ideación. Es menester que pasen siglos para que la posteridad pueda decir si una centuria fué de civilización o de atraso, de renacimiento o de barbarie, y aun así, suele equivocarse, porque cambian los puntos de vista en que se coloca cada observador.

Y en esto sí que cabe alucinación notoria. En una revista popular he visto varias fotografías que representan diferentes escenas, copiadas por el objetivo en Nueva York, durante el eclipse solar último. La muchedumbre contempla el curioso fenómeno en plazas y jardines; pero los fotógrafos han querido, sin duda para enfocar mejor, subir con sus aparatos a las azoteas, creyendo de buena fe que los veinte metros de acercamiento podrían representar algo apreciable en los treinta y seis millones y medio de leguas que nos separan del astro rey. Es como si,

para colocarnos más cerca del vértice de la torre Eiffel, encontrándonos al nivel del Sena, nos sobiésemos encima de un papel de fumar. No obstante, los hábiles fotógrafos neoyorquinos no han hecho sino imitar a los grandes políticos, que, para comprender el espíritu de su tiempo e interpretar los anhelos de toda una nación, se suben a la altura de los prejuicios de clase o de secta, mucho más tennes que una brizna y más delgados que la hoja de papel en que acostumbraban a escribir sus programas.

El punto de observación... Einstein nos ha demostrado que él solo hace cambiar, para nosotros, las leyes que consideráramos más incommovibles. Pero, en suma, no hay más que un solo universo material. Universos morales hay tantos como entendimientos, y cada cual ve el suyo diferente a cómo lo ven los demás mortales. Para encontrar un punto de vista general y amplio habría que elevarse mucho más que treinta y siete millones de leguas, y son pocos los espíritus comprensivos que tienen alas y contados aquellos, de los que se llaman nuestros semejantes que no tienen patas de zorro. Los que se juzgan más sutiles y arriesgados se suben a las azoteas para estudiar las nebulosas que tardan en enviarnos diez mil años sus rayos de luz, y se encaraman en sus rutinas quebradizas y transcientes de puro delgaditas para intentar ver, en todos sus detalles, la estructura del mundo ideal y la ley que rige la marcha constante de los siglos.

¡Ah, si pudiéramos trasladar nuestro punto de vista más allá del tiempo y del espacio! Si bajáramos entoncestando estamos bandos de luz y caído nos agitamos en las tinieblas, cuando hay para nosotros crepúsculo y cuando sufrimos las ofuscaciones de un eclipse. Entre tanto, incapaces de ver más allá del mundo de las tres dimensiones y de las ideas de molde cerrado, nos aturdimos como los pájaros sorprendidos por el oscurecimiento solar. Nos sobrecojemos, suponiendo que la noche se nos echa encima, cuando ha de volver a brillar muy pronto la luz, y nos regocijamos cuando nos ilumina la simple claridad amarillenta de un reverbero.

Pero, en suma: ya nos contentáramos con que todos los hombres, para contemplar las cosas del cielo o para ver los panoramas intelectuales y morales más excelsos, se subieran siquiera a las azoteas. Estarían tan lejos como antes de la comprensión de la realidad y la idealidad; pero demostrarían su voluntad firme de observar sin parcialidad, separando los pies del barro, y seguirían los consejos de aquel inmortal maestro Giner, cuyo décimo aniversario acaba de cumplirse, y a quien tanto amamos en vida y en muerte, educador inolvidable, que nos enseñó a no poner nuestras ambiciones en la eficacia de la labor, sino en la labor misma, y que, con amar tanto la verdad amó mucho más el trabajo de conquistarla.

ANTONIO ZOZAYA

El servicio de incendios

Uno de los temas locales que con mayor constancia ha tratado «Gaceta de Tenerife», es el de la organización de un buen servicio contra incendios.

Cada vez que ocurre uno de estos siniestros, desgraciada o fortunadamente poco frecuentes en esta ciudad, aquel colega publica varios artículos, tratando de hacer ver la necesidad de montar un estupendo servicio de aquellos. Ahora, con motivo del incendio ocurrido el sábado, el diario católico órgano de las derechas—¿de qué derechas? Ignoramos en cuál orilla del charco está situado actualmente el colega—repite el discurso, y nosotros le volvemos a salir al paso nuevamente, porque, aunque conformes con el espíritu de la teoría no compartimos su criterio sobre la forma de hasta ar el repetido servicio contra incendios.

«Gaceta» aboga por la constitución de un cuerpo de bomberos, dotado de todos los elementos modernos y que practique ejercicios periódicos para que se adeique en el manejo de los utensilios, con relación a las distintas clases de siniestros que puedan registrarse.

Diremos, en primer lugar que esta ciudad no posee lo que pudieran llamar «capacidad incendiaria» para organizar una brigada de bomberos, que costaría un buen puñado de pesetas.

Si hubiera muchas fábricas y otros establecimientos industriales, que por razón de su labor peligraran continuamente y amenazaran a las casas vecinas, estaríamos conformes; pero desgraciadamente, no es así. No obstante, supongamos que se crea esa brigada y es dotada de moderno material. Como los incendios se producen muy de tarde en tarde, a veces con intervalos de cerca de una década, dicho material permanecería inactivo, y ya sabemos que el peor enemigo de las máquinas, aun de las más simples, es el continuado reposo. La acción del tiempo y la inactividad—no mentamos el nada probamático abandono—averiarían aquellos utensilios y hasta los inutilizarían. Así podría darse el caso de que una máquina que costó muchos miles de pesetas y no ha sido estrenada, al irse a emplear no funcionara, por las imperfecciones que le hubieran producido aquellos agentes.

Bomberos tiene la Cruz Roja y si éstos no pueden acudir con la presteza que cada hijo de vecino apetece en caso de incendio, débese a que no es ese el oficio que lleva a sus casas la comida. Y si se creara un cuerpo oficial, se tropiezaría con iguales inconvenientes, de no ser dotados con un haber que les permitiera toda independencia económica. Caros iban a costar el enlustramiento y los botzones de este personal, porque para ser eficaz el servicio tendría que ser permanente y cada turno compuesto lo menos diez hombres, con su correspondiente reles.

El mejor cuerpo de bomberos que tiene esta capital, es el pueblo. Este, sin invitaciones ni exaltaciones, interviene en todos los siniestros, frecuentemente con grave exposición de su vida. El caso del sábado lo atestigüa. El pueblo intervino desde el primer momento, penetrando en aquel inferno de depósitos de materias inflamables que estaban estrepiotas y continuamente, legando a salvar un bidón de alcohol, cuando las llamas comenzaban a lamerle. ¿Locura? ¡Muchal! ¡laró lital! Pero este acto de heroísmo casi inútil lo hubieran realizado bomberos mercenarios? Este «cuerpo de bomberos» es el que se debe fomentar, por su alevamiento suicida por su agilidad y avispamiento, por ser completamente gratuito y porque se hallan en todas partes a todas horas.

Además, los cuerpos de bomberos no pueden hacer milagros. ¿Qué se puede hacer con un depósito de gasolina, alcohol y otros materiales de igual jez, que se le prende fuego? Dejario arder tranquilamente y retirarse a respirar a distancia. En Nueva York, Londres, etc., los cuerpos de bomberos están admirablemente organizados y con frecuencia se leen noticias de incendios ocurridos en esas localidades y que destruyeron cuadras de grandes edificios y ocasionaron numerosas víctimas. En Madrid mismo cuyo cuerpo de bomberos cita «Gaceta» como moderno, reciente está el caso del autobús que cayó por el puente de Segovia al río Manzanares. No llegó

aquel con la rapidez que los curiosos deseaban y fué recibido a pedradas y nevezos, teniendo la fuerza pública que dar varias cargas para contener a la muchedumbre encolerizada.

Y es que los bomberos, a pesar de todo su material soberbio y rápido, no pueden trasarse con la veocidad del pensamiento ni apagar las llamas de un soplo y menos si éstas son alimentadas por substancias inflamables y dotantes.

Ahora si estamos de acuerdo en que el servicio de bombas se mejore. Las actuales son deficientísimas.

Ya a este respecto diremos que el Ayuntamiento de titulado, abrió un concurso para adquirir un autocamión barridera-regadera extintor de incendios. De un tiro iba a matar tres pájaros—uno de ellos, el que tanto y ocupa a «Gaceta». A nosotros nos preocupan los tres. Quizá más el primero—; pero alrededor de su costo se armó tal revuelo en determinado sector, que la Corporación acordó anular todo lo actuado, para evitar se le fuese a tachar de inmorale.

Este Ayuntamiento bien pudiera adquirir la máquina de referencia, con lo cual prestaría un triple beneficio a Santa Cruz y daría fin al desespero «añil foguista» del colega nombrado.

Esa máquina, lo mismo que las bombas actuales, colocaríanse en lugar abierto al público permanentemente, y con unos cuantos encargados de su conservación, los bomberos de la Cruz Roja y el pueblo, tendríamos todo lo que puede ofrecerse en este ramo.

Hacer lo que indica «Gaceta», son ganas de gastar dinero sin ningún provecho. Y para exhibiciones callejeras es demasiado aparato y demasiado dinero.

En lo que estamos conformes es en que se retire de poblado todo depósito de materias inflamables. Santa Cruz está minado de depósitos de gasolina, petróleo y alcohol. En el barrio de Dugal nos dicen que hay varios, alguno subterráneo, conteniendo miles de cajas de aque las substancias.

Nosotros esperamos que el señor gobernador tomará cartas en el extremo, suprimiendo radicalmente esos peligrosos depósitos, que si algún pensador podrían producir una horrenda catástrofe.

OBITUARIO

Ha fallecido en La Laguna, víctima de penosa enfermedad, el estimado señor don José Gutiérrez Ballo.

Reciban su viuda, hijo y demás familiares nuestro sentido pésame.

En París ha dejado de existir, Madame Henriette Hovius, viuda de Monsieur Léon Vaillant, profesor del Museo de Historia Natural de París, abuela de Monsieur y Madame Levier, a quienes expresamos nuestro pésame.

CARNET DE SOCIEDAD

Ha llegado de la Península, el nuevo jefe de la Sección provincial de Estadística, don Antonio Heredia Ortúño.

Ha llegado de la Madera, el cónsul de España en aquella isla, nuestro distinguido paisano don José Campañella.

En esta capital ha contraído matrimonio con la simpática señorita Dolores Hernández Sayedra, el joven don Antonio Barrios Santana. Muchas felicidades.

Ha dado a luz una niña, la señora esposa de don Santiago de Zárate y Larena.

También ha dado a luz un niño, la señora esposa de don Francisco Rodríguez Gallego.

ESPECTACULOS

Teatro Guimerá

Anoche, con buena entrada, se presentó nuevamente en nuestro coliseo, la afamada «maquietista» Amalia de Isaura, que hizo, como siempre, las delicias del público con su arte insuperable.

Antonio Miriñáez, el notable actor, continúa escuchando muchos y merecidos aplausos en sus bellos recitados. Fior de España, la gentil artista co-

Notas militares

El relemplozo de 1925.

Se ha dispuesto, como aclaración y complemento de la real orden circular del ministerio de la Guerra, de once de noviembre de 1922, que las comisiones mixtas de reclutamiento entiendan y resuelvan en todas las incidencias que se originen con motivo del alistamiento del relemplozo actual y operaciones sucesivas del mismo, hasta tanto que aprobado el Reglamento que se dicte para la ejecución y desarrollo de los preceptos del real decreto-ley de 29 de marzo de 1924, se constituyan las Juntas de Clasificación y Revisión que en las mismas se determinan, cesando entonces dichas comisiones mixtas en sus funciones, evitándose de esta manera los perjuicios y trastornos que para el buen régimen de estos servicios ocasionaría la desaparición de este organismo sin estar debidamente constituido el que ha de sustituirlo.

Cooperativa de Casas Baratas DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Aviso

Por el presente, se advierte a todos los señores accionistas que no hayan hecho efectivas sus acciones, deberán hacerlo antes del día 30 del mes actual, pues pasado este tiempo, la Directiva dispondrá de las mismas.

Para el caso de que al cobrador no le diera tiempo a visitar a todos, se advierte que podrán pasar a recogerlas de manos de éste, que permanecerá todos los días laborables de las tres a las cinco horas, en la calle de Cañales, número 24.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de marzo de 1925.—El Secretario, José Hernández de León; Visto bueno: El Presidente, Emilio López González.

Hidrolitines Dr. Oran

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

REPARTO DE DIPLOMAS

El día 7 del corriente, a las cinco en punto de la tarde, se verificará en el salón de actos públicos del Instituto Nacional de La Laguna, el reparto de diplomas a los alumnos que obtuvieron sobresaliente, con opción a Muricula de Honor, en el pasado curso de 1923 a 1924 haciendo uso de la palabra, por encargo del Claustro, el cuito catedrático de Lengua Latina, don Antonio Martínez Ortiz.

Para dicho acto, que será público, no se harán invitaciones oficiales ni particulares; pero el Claustro, agradecerá y estimará como una honra la asistencia de cuantas personas se dignen concurrir a aquella solemnidad académica.

Instalación de una maternidad

El doctor don Adalberto Rodríguez, reputado especialista en partos, que en poco tiempo ha logrado en esta isla una fama justa a fuerza de éxitos y abnegación, en breve se embarcará para el Extranjero, con objeto de ampliar conocimientos en sus estudios, y solicitar el instrumental indispensable para instalar en esta capital una Maternidad con todos los utensilios necesarios en esta clase de intervenciones.

El doctor Rodríguez, lleva el propósito—según nos informan—de adquirir aparatos de rayos X con potencia y accesorios necesarios para diagnósticos de embarazos, pevis estrechas y posiciones viciosas; además incubadoras eléctricas y de vapor para recién nacidos débiles y prematuros y, en suma, todo el material moderno empleado en a actualidad con extraordinario provecho en las clínicas del extranjero.

Nosotros que conocemos los éxitos evidentes del estudioso paisano, éxitos que en su mayoría han trascendido al público con la clara claridad de los hechos, no podemos menos que felicitar al buen amigo por su valiosa decisión, con la cual viene a garantizar un tanto la vida de muchas madres y aliviar en lo posible la desagradable prevención con que a diario acogemos las lamentables incidencias de los partos anormales.

Lleve feliz viaje el distinguido doctor, y vivamente celebráramos que esta «x. unión científica le sirviera de extraordinario aprovechamiento y de nuevos alicentos para la lucha que ha emprendido con los más positivos resultados.

Sombrerería y Peletería

DOMINGO PEREZ GONZALEZ
44, Alfonso XIII, 44

Esta acreditada casa ha recibido nuevamente las últimas novedades en sombreros de todas clases y cazado de lujo para caballeros, señoras y niños, de las mejores marcas del extranjero, nacionales y los finisimos modelos de novedad de la casa de Colonia (Alemania)

- Sombreros de fieltro en colores.
Sombreros de paja fantasía.
Gorras japonesas azul marino.
Sombreros de felpa ingleses.
Chitetas inglesas.
Sombreros de Kaki para niños.
Gorras de Kaki para caballeros.
Botinas bilbaitinas azules.
Pantallas para caballeros y Sras.
Gorras de lana en todas clases.

- Zapatos de charol para caballeros.
Zapatillas de cha ol para señoras.
Calzado varias clases para niños.
Brodequin becerro color, caballeros.
Brodequin oscario negro, caballeros.
Calzado de lona en todos tamaños.
Calzado forma inglesa, señoras.
Zapatos ingleses becerro color para caballeros.
Polacas glase para señoras.
Imperiales glase, señoras y niñas.

De todos estos artículos y otros muchos difíciles de mencionar hay grandes existencias para la venta al por mayor. Véase la variación de artículos en las escaparates de este comercio.

La casa de la provincia más importante en su ramo.

reográfica, sigue siendo aplandida, así como también Trinidad Herrero.

Para esta noche, Amalia de Isaura, prepara el estreno de dos números que ella encarna a la perfección.

Se titulan estos "El fútbol" y "El fox trot café".

En ellos derrocha la genial estrella, el tesoro de su gracia ilimitada. Los demás artistas, darán a conocer variados programas.

Se nos dice, que debido a insistentes ruegos del público, la Isaura cantará, como ella sabe hacerlo, y sin tener que envidiar nada a las mejores estrellas de la canción, varios coplés y canciones serias, entre las que figuran "La bandera pasa", "Nena", "Flor del mal", "Besos fijos" y otros muchos de gran aceptación.

Parque Recreativo

Para esta noche se anuncian dos secciones de cine:

A las 8 en punto, estreno de una bonita comedia.

A las 10 menos quince, estreno de la colosal producción "Flor de la ciénaga", que tiene un bello y delicado argumento.

Los éxitos de Imperio Argentina en Salamanca

El periódico "La Voz de Castilla", de Salamanca, refiriéndose a la actuación de la bella y notable artista Imperio Argentina, tan aplaudida y admirada de este público—dice entre otras muchas cosas:

"Lo que más nos agrada (y creo que la mayor parte del público será de mi opinión) son los tangos argentinos... como los canta... mejor dicho, los lleva o los rie; en ellos pone toda su alma de artista, un alma apasionada, sentimental y por eso las notas que de su garganta salen notas diáfanas, plateadas, llegan hasta el corazón de los espectadores, los emociones, adueñándose de su ánimo más de una vez vimos rodar por las mejillas de algunos de ellos, dos lágrimas... candentes... ardorosas, preñadas de emoción. La impresión, que nos producen la argentina voz de esta admirable criatura, es indescriptible, realmente inenarrable."

En otro párrafo dice el cronista: "Su repertorio—seleccionado y variado—en que despliega todos los matices de su temperamento, la elegancia y armonía de sus "toiletas", que realzan la belleza de esta gran artista. Todo contribuye a que el éxito de Imperio Argentina sea completo y con ello consigue que se acreciente su prestigio de estrella."

Después de terminar su actuación en Salamanca, la Imperio Argentina marchará a otras capitales de provincias, donde ha sido venturosamente contratada.

Liga de Inquilinos DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Aviso

Por haber renunciado su cargo de Secretario de esta Sociedad, el que lo venía desempeñando don José Pinto Santana, la Directiva ha designado para sustituirle, con arreglo al Reglamento, al Vocal-tercero, don José Hernández de León con domicilio en esta capital, calle de Porlier número 13, donde se encontrará todos los días laborables desde las catorce a las quince horas, para atender cuantas manifestaciones hagan los señores asociados y particulares a quienes interesen asuntos relacionados con el funcionamiento de la Liga.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de marzo de 1925.—El Secretario, José Hernández de León; Visto bueno: El Presidente, Francisco Mazono.

DE CUBA

Remesa de gente maleante devuelta a España

En el buque de la Compañía Trasatlántica Española, "Manuel Arnús", vinieron embarcados desde Barcelona, una partida de "sonteneurs", acompañados de varias mujeres con destino a Cuba, llegando a Habana, donde el Servicio de Inmigración dispuso que los cinco individuos y las mujeres que les acompañaban, no podían desembarcar, por estimar que constitulan una carga pública para la República, ante cuya prohibición la caravana del vicio y de la delincuencia, sigue en el "Manuel Arnús" viaje, proporcionándoles el placer de efectuar una excursión por mares de América, para después volver al puerto de destino, donde embarcaron.

La "troupe" se compone en su totalidad, de franceses perseguidos por las autoridades españolas y que por su condición de apaches, el regreso a su país supone el caer en manos de la Justicia, con la que tienen abundantes cuentas que saldar.

Cubano antes que sacerdote

El sacerdote, Pro Maximiliano Sal-

cedo, que ha venido ejerciendo varios cargos en la arquidiócesis de Santiago, no aviniéndose con la destitución del Arzobispo recientemente suceso, ha presentado formal e irrevocable renuncia ante el nuevo Gobernador de la Arquidiócesis, Monseñor Zubizarreta, manifestándole que no acepta la jefatura de autoridad eclesiástica extrajera.

El Prelado aceptó la renuncia, y el hecho se comenta, con bastante entusiasmo entre todas las clases sociales.

Desde los hospitales cubanos se viola la 'ley seca'

En el despacho del doctor Porto, estuvieron dos señores pertenecientes al Servicio Federal de Prohibición de los Estados Unidos.

El doctor Porto manifestó que dichos americanos lo habían visitado para pedirle datos relacionados con ciertas irregularidades que se están cometiendo aquí en Cuba, por algunos señores directores de hospitales municipales y casas de salud, en relación con la introducción clandestina de whisky en jarras americanas.

Según el doctor Porto, esos señores le dijeron que el Gobierno americano habla autorizado, por medios oficiales el embarco para Cuba de grandes cantidades de esa bebida que se halla almacenada en los depósitos oficiales del Estado; pero que hace unos días tuvo conocimiento de que tal cargamento de bebidas, se introducía clandestinamente en los Estados Unidos, contraviniendo las disposiciones de la Ley Seca, por lo que habían sido ellos comisionados para la investigación de este hecho aquí en Cuba.

También le dijeron los americanos al doctor Porto, que a nombre de la casa de salud "La Benéfica", fue pedido un respetable cargamento de botellas de whisky, alegando también que el licor sería empleado en la fabricación de "Poción Jscoud", enterándose el Gobierno que fue solamente un pretexto, pues las botellas fueron más tarde de contrabando en los Estados Unidos.

Impuesto contra la venta de propiedades de la Iglesia

En la Secretaría de la Presidencia pudimos enterarnos que el señor Presidente de la República, recibirá en audiencia especial a Monseñor Pedro González Estrada, ex Obispo de Habana y Arzobispo de Italia.

El Ministro de la Iglesia ha sido llamado por el señor Presidente, a fin de conocer las causas que motivaron su separación de la diócesis de la Habana y se afirma, que si las noticias llegadas al Ejecutivo de la Nación son confirmadas por Monseñor Estrada, será presentado al Congreso un proyecto de Ley señalando un impuesto casi prohibitivo a las transacciones, ventas, propiedades de la iglesia y giros de dinero que procedan de ventas de propiedades eclesiásticas o colecta de comunidades religiosas.

Cómo una mujer intentó deshacerse de su esposo

El Juez Municipal de San José de las Lajas, ha recibido un micrófono informe, presentado por la Policía Judicial, en que se pone de manifiesto la perversidad de una mujer que en connivencia con su amante, pretendía eliminar a su legítimo esposo. Primero pretendió recluirla en Mazorra, a cuyo efecto logró que lo llevara el Hospital Calixto García, pretendiendo que estaba loco, pero como el tiempo de observación finalizó sin que el diera ninguna manifestación de desequilibrio, fué dado de alta, volviendo a ponerse al frente de la carne viva que tiene en San José de las Lajas, y ajeno, por completo, de la maquinación de que era víctima.

La esposa infiel, que se llama Loreto González y su amante, Julián Mesa, ante el fracaso de no poder declararlo loco para recluirla en Mazorra, idearon otro medio para lograrlo; y, al efecto, consiguieron una buena cantidad de cantárida, la cual comenzó la mujer a suministrarle en el café y las comidas, a su esposo, con el fin de volverlo loco en realidad, y lograr sus propósitos de reclusión.

Estas maquinaciones trascendieron al público y a conocimiento del Juez llegaron por un anónimo que recibió.

Cruz Roja Española

Asamblea local

Durante el pasado mes de febrero fueron asistidos en la Clínica de ojos por el especialista doctor Morales Ruiz 123 enfermos.

En el consultorio por los doctores Sánchez Delgado y Fariña, 184 enfermos, y en la clínica general, asistidos por las damas enfermeras y el practicante señor Espinosa, 541 enfermos.

Continúan las consultas diarias de 6 a 7 de la tarde.

EL SENOR Don Julián Rodríguez Pastrana Ha fallecido

Su esposa doña Filomena Ballester y Remón, sus hijos don Julián y doña Margarita, entenados, hijos políticos, nietos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades un recuerdo en su corazón y asistan a su entierro que tendrá lugar mañana día 5 a las once de la mañana, partiendo de la casa mortuoria Cruz Verde, número 20, al Cementerio de San Rafael y San Roque; favores que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 4 de Marzo de 1925.

No se reperten esquelas. El duelo se despide frente al Hospital Civil.

TELEGRAMAS

Madrid, 3—21'30.

De la Península

Sanjurjo, de viaje

El general Sanjurjo se ha despedido de los generales del Directorio, con objeto de marcharse para Marruecos.

También el general Sanjurjo sostuvo una conferencia con el general Berenguer.

Aquel se marchó a Sevilla. El jueves el señor Sanjurjo se marchará para Melilla en hidroavión.

Inundaciones

El señor Primo de Rivera comunica desde Tetuán que los campos están inundados a causa del gran temporal de lluvias que se ha desencadenado.

Por esta causa las operaciones han sido imposibilitadas, dedicándose las tropas a trabajos de organización.

Consejo

El Directorio tuvo hoy la reunión de costumbre.

Comenzó el consejo a las seis de la tarde y terminó a las ocho y media de la noche.

Fueron despachados varios asuntos de trámite.

Además se continuó el estudio del Estatuto Provincial.

El juego

Algunos periódicos han dicho que se volvía a jugar en España.

A estas manifestaciones ha contestado el Directorio afirmando que ni se juega ni se jugará, ni siquiera a la siete y media.

Añade, que el Directorio sostiene terminantemente la prohibición del juego.

Fleta, en el Real

En estos momentos comienza a efectuarse en el teatro Real una función de ópera, en la cual hará su presentación el tenor Fleta.

Esta función ha despertado gran expectación.

A la fiesta asisten los vocales del Directorio.

Otro que se marcha con los dineros

Comunican de Tarragona que el componsal del Banco de España en Vandrell, ha desaparecido, llevándose una importante cantidad.

Lo que dice el conde de Romanones

"El Diario de Cádiz" inserta una carta del conde de Romanones.

Declara ilusorio pretender que vuelvan a gobernar los viejos partidos.

Añade que es igualmente ilusorio pretender la eliminación de los políticos viejos de las organizaciones que se forman.

Madrid, 4—0'50.

El contrato con la Trasatlántica

El pleno del Consejo de Esta-

do continuó ayer el examen de la renovación del contrato con la Compañía Trasatlántica de Navegación.

Por la tarde se constituyó en sesión permanente el pleno del Consejo.

Así permanecerá hasta que el asunto quede completamente terminado.

El Altar de la Patria

El general Hermosa ha presidido una reunión de personalidades encargadas de realizar la idea de erigir un monumento denominado el Altar de la Patria.

Aquel ofreció el apoyo entusiasta del Directorio.

Inspección a las Obras Públicas de Tenerife

Ha sido designado el ingeniero del Consejo de Fomento, señor Rodríguez Espitero, para que inspeccione la jefatura de Obras Públicas de Tenerife.

Esta inspección ha sido dispuesta en virtud de una denuncia presentada contra dicho centro.

Asuntos de Canarias

El diputado provincial, don Melchor Ordóñez, ha sostenido una conferencia con el vocal del Directorio general Hermosa y el director general de Administración Local, señor Calvo Sotelo. El señor Ordóñez se marchará para Canarias el viernes de esta semana.

Incendio

Comunican de Barcelona que un formidable incendio ha destruido la fábrica de cajas de cartón establecida en la calle de Cerdeña.

Banquete a Marcelino Domingo

Dicen también de Barcelona que los amigos de Marcelino Domingo le han obsequiado con un banquete, por el éxito que ha obtenido su comedia "Vidas Rectas".

El asesinato del cardenal Soldevilla

Expresan de Zaragoza que en los días 15, 16, 17 y 18 del actual se verá la causa por asesinato del cardenal Soldevilla.

Se acusa como autores a Rafael Torres, preso en Oviedo, y a Francisco Azcaso, que se halla en rebeldía.

El fiscal les pide la pena de muerte.

Para los cómplices le pide diversas penas menores.

La quiebra de la Unión Minera

De Bilbao dicen que el señor Núñez, padre e hijo de dos consejeros del Banco de Crédito de la Unión Minera que se encuentran en la cárcel, ha aportado treinta millones de pesetas en valores que le pedía el juzgado en fianza por las responsabilidades pecuniarias que contra ellos pueden deducirse del proceso.

Los consejeros procesados han publicado una carta en los periódicos de Bilbao, en la cual afirman que las responsabilidades de la quiebra del Banco de Crédito no les alcanzan.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Libras, Francos, Dólares, MESA

Sus espejos

manchados le quedan como nuevos al avisa a Sicilia, en la calle del

Progreso, núm. 2

D. Julián Rodríguez Pastrana

Hoy falleció en esta capital nuestro respetable y distinguido amigo y correligionario, don Julián Rodríguez Pastrana.

Su muerte nos sorprendió, pues hasta ignorábamos que se hallase enfermo.

Era el finado hijo de aquel gran patricio llamado Bernabé Rodríguez, que a Santa Cruz de Tenerife legó ese espléndido edificio donde hoy están instaladas la Institución Municipal de segunda enseñanza y la Escuela de Artes y Oficios.

Como su padre, era el señor Rodríguez Pastrana un buen patriota, amante cordialísimo del engrandecimiento de esta ciudad, al cual contribuyó en la medida de sus fuerzas.

Profesaba ideas republicanas y en premio a sus valimientos, nuestro partido lo eligió varias ocasiones concejal de este Ayuntamiento y consejero del Cabildo Insular.

Además, desempeñó cargos en el comité republicano de Tenerife.

Su muerte nos priva de un buen amigo y de un correligionario entusiasta.

La noticia de su muerte ha causado hondo sentimiento entre sus innumerables amistades, que lo apreciaban por su carácter amable y honrado.

Reciban su viuda, hijos y demás familiares, entre quienes se encuentra su hermano político don Juan M. Ballester y Remón, también buen amigo y correligionario, la expresión de nuestro más sentido pésame.

DEL PUERTO

Esta mañana fondeó en nuestro puerto, procedente de Londres y Plymouth, el vapor inglés "Enríspides", que con 567 pasajeros y carga se dirige a Cape Town. Trajo 13 pasajeros y tomó víveres.

De Casablanca y Las Palmas llegó hoy el bergantín holandés "Oostersheld". Trajo mercancías.

El vapor inglés "Benda" entró hoy de Londres, trayendo carga. Se dirige a Sepele y escalas.

Procedente de Liverpool y escasas llegó hoy el vapor inglés "Eboe", trayendo mercancías. Se dirige a Oboyo y escalas, con 8 pasajeros y carga.

Hoy llegó de Río Grande do Sul y escalas el vapor alemán "Bibao", con 58 pasajeros y carga en tránsito para Hamburgo y escalas. Trujo frutas, caibón, agua y víveres.

El vapor francés "Mossi" llegó hoy de Dakar y Rufisque, con 7 pasajeros y carga para Bardos. Tomó carbón y víveres.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría Contabilidad ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que el día 28 de Marzo próximo, y hora de las 15, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Excelentísima Corporación de mi presidencia, el sorteo para la segunda amortización de Obligaciones del Empréstito de un millón quinientos mil pesetas, según está prevenido en el artículo 19 del Pliego de condiciones, a que se ajustó su emisión en relación con el acuerdo de la Comisión Permanente de 16 de agosto de 1924.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de febrero de 1925.—El Presidente, Estanislao Brotons.

Notas municipales

La vida del obrero

El subsecretario del Ministerio del Trabajo, le telegrafía al alcalde lo siguiente:

"Sirvas remitirme datos coste vida del obrero mes de Febrero, a fin de completar las correspondientes a esa provincia, y poder formar el cuadro estadístico."

Regalo para la Biblioteca municipal

El Inspector de Museos y Bibliotecas, participa a la Alcaldía, que una persona desconocida le ha hecho entrega de cinco pentallas de porcelana verde para la Biblioteca.

Edificación de doce casas

Don Manuel Pérez A'ayón, participa que deseando edificar en un solar de su propiedad sito en la calle de la Gomera dos casas, se le conceda el correspondiente permiso para ello.

LA POPULAR Cooperativa para la fabricación de Pan

CONVOCATORIA

La Directiva de esta cooperativa, ha acordado citar a los asociados para Junta General que se celebrará el miércoles día 4 del próximo mes en el local social del Centro y Montepío de Dependientes, a las 8 y media de la noche para tratar la siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Elección de Vice-Presidente; Contador; Secretario y dos vocales, por preceptos reglamentarios. 3.º Manifestaciones de los señores socios.

Advertencia.—Si una vez abierta la sesión no hubiese número de asociados suficientes para tomar acuerdos, se suspenderá para reanudarla media hora después, de segunda convocatoria, en la cual se tomarán acuerdos y serán válidos con cualquier número de socios que en ella tomen parte.

Santa Cruz de Tenerife, 25 Febrero de 1925.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Fernando Martínez.—Visto Bueno.—El Presidente, Claudio A. Bojafos.

NOTICIAS

Qué gusto y qué alarín no sufre una madre cuando alguno de sus pequeños se han quemado. Se vuelve casi loca y no sabe qué ponerle para aliviarle el dolor a aquel pedazo de sus entrañas que ve sufrir atrozmente. Tenga en la casa un pomo de LYOL y no se asuste, porque aplicando esta pomada a la quemadura, cesa el dolor instantáneamente. El pomo de LYOL cuesta tres pesetas setenta y cinco céntimos.

Don Alvaro Farfía ha presentado una instancia solicitando el destino de director del Museo Municipal de esta capital.

Hoy fué asistido en la Casa de Socorro José González, de una herida contusa en el dedo quinto del pie derecho.

En la mañana de hoy falleció en el Hospital civil, el que fué consejero de las oficinas de la Región agronómica, don Leopoldo Casado.

Se vende una pianola Xilafón citra, completamente nueva y con varios rollos de música moderna. Razón: Club Tenerifeño, de 6 a 8

Se compran palomas para el Tiro de Pichón a 3'50 ptas. el par en la calle de Alfonso XIII núm. 9, Almacén de óptica de don Raimundo Rien.

Pérdida de una sortija de caballero, de oro, con una cabeza de piel roja esmaltada. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en la peletería calle de Cruz Verde, 13.

Pérdida.—Desde el sábado por la tarde se extravió un loro color cenizo, cola encarnada, desde el camino del Manicomio El que lo posea, se le agradecerá infinito lo entregue al vigilante de policía, don Rafael Sanz.

Profesor de matemáticas.—Se dan clases de repaso para el Instituto y Escuelas de Comercio y Normal. Precios económicos. Informarán en la Librería Hispania de don Antonio Encinosa, calle San Francisco número 4.

Consulta especial de enfermedades de los ojos.—Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión. Graduación de la vista por los más todos más perfectos. Cirugía ocular. Martes, Jueves y Sábado, de 2 a 6 en la Clínica Santa Viera y Sevilla, 5

"La Sevillana"

GRAN CENTRO DE AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS de Francisco González Sola San Francisco, 38 - Tenerife

Contando esta casa con talleres propios de ampliado y retoque, con los elementos más modernos, y con verdaderos y reputados artistas para su ejecución, a nadie puede extrañar que las ampliaciones de "La Sevillana" sean verdaderas obras de arte, exacto parecido con el original y de duración indefinida. El secreto del gran prestigio que esta casa realiza está al alcance de todo el mundo. En el más exacto cumplimiento y en la honradez comercial de cuantas operaciones realiza.

Trabajos al bromuro, sepiá e iluminados al pastel y óleo Contado Plazos

Se necesitan empleados para la venta a sueldo o a comisión La Sevillana.

Jabón Moteado Azul EL CORDERO

Pedido en todos los establecimientos porque es de calidad superior.

Agente: Felipe P. Ravina, Alfonso XIII, No. 16.

"LA CIUDAD DE TENERIFE"

Santo Domingo, 6

Acaba de recibir una colección de telas escocesas y a cuadros, de la última moda y a precios muy baratos. Gran surtido en medias de seda, hilo y algodón, en los colores de la última moda; trajes confeccionados, camisas, calcancillos y pantalones; punto de seda en varios colores, telas para camisas, desde 0'90 céntimos vara; paños de cocina, a 0'50 céntimos; inmenso surtido en encajes finos y de hilo, tiras bordadas, cortes de trajes de lana, desde 18 pesetas corte; emburgos, desde 0'80 céntimos vara; trajes azules de Vergara, a 18 pesetas; trajes confeccionados. Si quieren comprar bien y ahorrar dinero, compren en el almacén de tejidos LA CIUDAD DE TENERIFE

Santo Domingo, 6

Se solicita persona

que sepa inglés, francés y alemán para traducir cartas al español, y otra persona que disponga de máquina de escribir para hacer varios trabajos. Escribir al Apartado 160.

Shaw Swill & Albion Co. Ltd. El vapor correo inglés Zealandic

de 8.090 toneladas de registro, se espera en este puerto el día 7 de Marzo, con destino a Londres

Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton & Co., Agentes.

Novelas

En la Imprenta García Cruz, están a la venta colecciones de novelas de los celebrados autores siguientes:

- Xavier de Montepin Alejandro Dumas Victor Hugo Julio Verne Eugenio Sue Marc Marín Emilio Gaboriau Henri Garmain Enrique Sienkiewicz Jorge Isaacs Ponson Du Terrail León Tolstói Walter Scott Vargas Vila Y otros varios.

The Union Castle Mail Steamship Cia. Limited

El vapor correo inglés de 7.995 toneladas de registro.

Guildford Castle se espera en este puerto el 13 de marzo con destino a Londres

y con hueco para 50 toneladas de frutos sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton & Co., Agentes.

Hidrolitines Dr. Grau Incomparable agua de mesa A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Clínica Médico - Quirúrgica

DEL

Doctor Luis García Ramos

Cirujano Jefe del Hospital Civil

Especializado en el Extranjero en RADIUMTERAPIA. Enfermedades de la mujer.—Vías urinarias — Gabinete de Rayos X.—Curación del cáncer, Lupus, Ulceras malignas, etcétera, etc. por el RADIUM.

Se practican toda clase de operaciones de Cirujía general y especial de la Vista

CONSULTA DIARIA. Plaza del Príncipe, Valerín Sanz 45 Teléfono número 421. Santa Cruz de Tenerife.

SERGIO OLIVA MARTINON

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS Oficinas: Rambla de Púldo, núm. 12

Compra-venta de toda clase de fincas. Administración de fincas urbanas. (En las administraciones, los derechos del Procurador en los juicios de desahucio, se entienden incluidos en la comisión que por ellas se devengue). Cobro de toda clase de créditos. Gestión de préstamos.

Tintorería PARIS

DE Alfredo Rivas Smith Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aprestos y quita-manchas.—Negro especial para lutos. Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36 (Frente al almacén EL GLOBO)

CROISSIER (HIJO)

SASTRE Tengo el gusto de participar a mis numerosas amistades y al distinguido público, que he abierto un taller de sastrería en la calle de Angel Guimerá (antes Canales) esquina a San Francisco de Paula, donde ofrezco mis modestos servicios. Medidas y pruebas a domicilio al cliente que lo desee.

Croissier (Hijo) - Sastre

Automóvil Club de Tenerife

AVISO Se publica a los señores representantes de fábricas productoras de alitrán para las carreteras, se sirvan hacer ofertas por escrito a la mayor brevedad, al Automóvil Club de Tenerife

AVANTE

Es el cigarrillo que mejor se fuma y el más barato

Leoncio Oramas

INGENIERO

INSTALACION Y VENTA DE MAQUINARIAS EN GENERAL

- MOLINOS de piedras horizontales con piedras francesas naturales «La Ferté». Autocamiones «Traffic». Juegos de rodillos «Timken». Cintas de freno «Raybestos». Equipos eléctricos «Delco Luz». Máquinas eléctricas para hacer hielo «Frigidaire». Motores de aceite crudo «Avance». Motores eléctricos «Asea» de fabricación sueca Tuberias belgas de hierro galvanizado y negras para conducciones. Máquinas para trabajar madera de fabricación belga. Aparatos de alumbrado de gas «Gazanoi».

Fábrica Nacional de Armas de Guerra

(S. A.) - LIEJA - BELGICA

Acaban de llegar varios tipos de coches TORPEDO, de 5 asientos, y TORPEDO SPORT, que fueron expuestos en el Salón de la Exposición de Bruselas en el mes de Diciembre último.

F. N.

Es un coche fuerte y bien acabado, y la marca se recomienda por sí sola. Informas: El Agente, ANGEL TOLEDO RUIZ, Bethencourt Alfonso, 35. Teléfono. 225.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro.

Piedra.—Se vende a precios económicos. Darán razón en la casa Alberto Navarro. San José, 20 y 17.

Modista

Providencia Hernández Pérez, se ofrece a las señoras para ir a sus domicilios durante algunas horas, para cortar, preparar y probar prendas de vestir. Honorarios módicos. Los avisos se reciben en su domicilio, Sabino Berthelot, número 1, donde también se admiten oficiales de modista.

AVANTE

Es el mejor cigarrillo que se fuma. Pruébelo usted y se convencerá, en cajetillas de cartulina para 10 céntimos. Fábrica: IMELDU SERIS, 25.

Aperitivo "BYRRH"

Vino francés de paladar fino, tónico e higiénico.

J & S. VIOLET FRERES Representante: Angel Toledo Ruiz Bethencourt Alfonso 36. Teléfono. 225.

Cigarrillo MINERVA

es el mejor que se fuma.

¡Ya estan aqui!

¡Ya llegaron!

Hoy mismo se pondrán a la venta, los magníficos cigarrillos ORIENTALES de «La Belleza».

Siendo tan enorme la cantidad de pedidos que tengo de todas las islas para este cigarrillo, suplico a mis clientes tengan un poco de paciencia sino reciben sus pedidos con la prontitud que yo quisiera servirles, que en esta semana todos los pedidos pendientes quedarán atendidos.

Al mismo tiempo debo recordarles que los que necesitan tabacos PETIT CETROS deben pedirlos con alguna anticipación, porque también esta vitola tiene un gran consumo y aunque hay varios operarios dedicados a ellos exclusivamente, casi siempre hay que fumarlos frescos por ser mayor el consumo que la producción.

Pida usted siempre ORIENTALES y PETIT CETROS de «La Belleza» y tomará usted bien y barato.

ANGEL GARRILLO

Taller de Relojería y Mecanografía

Esta casa acaba de ampliar su taller para toda clase de reparaciones tanto en relojería, como en máquinas de escribir y gramófonos, contando con buenos mecánicos y relojeros, garantizando sus buenos trabajos y su inmediata entrega.

OPTICA AMERICA Alfonso XIII, No. 56 (Frente al Gobierno Insular)

Consultorio Médico-Quirúrgico DEL Dr. Rosendo García-Ramos

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5 San Francisco de Paula núm. 4, Esquina a Canales. Teléfono 278.

ALMACEN DE TEJIDOS

DE

ROMAN MORALES RUFINO

22, Alfonso XIII, 22 (Antes castillo)-Teléfono, 605

Este acreditado almacén, siguiendo la costumbre de otros años por esta temporada, hace una gran rebaja en los siguientes artículos:

Telas de sábana 1 cuerpo	de Ptas. 3'50 a 2'80
" " 1 y medio cuerpos	" 4'50 a 3'40
" " 2 cuerpos	" 5'50 a 4
" blanca por pieza	" 30 a 25
Terciopelo para trajes señoras	" 20 a 11
Punto de seda ancho labrado	" 20 a 10
" " liso	" 14 a 9'75
Lanas para señoras	" 4'50 a 3'25
Sedas lavables todos colores	" 4'50 a 2'80
Crespones de China	" 11 a 8'50
Chalmuse de seda todos colores	" 22 a 17'75
Tohallas finas	" 7 a 4'75
" varios tipos más, a bajo precio.	" " " "
Tusores finos para camisas	" 3 a 2
Céfitos	" 1'75 a 1'25
" varias calidades más	" " " "
Fantásias, un gran surtido con 20 por 100 de rebaja.	" 2'50 a 1'90
Camisetas de algodón	" 5 a 3'50
" hilo	" 9 a 7

Pañoletas, varios tipos, gran rebaja. Sobretodos Mantas de algodón y lana, gran rebaja. Bufandas, gran surtido. Colchas, 20 por 100 de descuento. Medias señora, a precios baratísimos. Calcetines, gran surtido. Cotí, varios tipos, con 20 por 100 de descuento. Franelas, gran variedad. Driles, 25 por 100 de descuento.

Y UNA GRAN VARIEDAD DE ARTICULOS A PRECIOS BARATISIMOS.

NO CONFUNDIRSE:

Almacén de tejidos de Roman Morales Rufino

22, Alfonso XIII, 22 (antes Castillo)-Teléfono, 605.

James Marsden & Co. LIVERPOOL

20, Sir Thomas Street

Sala de muestras cerca la subasta nueva de Liverpool

Vendedores de Bananas, Patatas y Tomates, recomendando envíos para esta firma en la seguridad de salir ventajoso en los resultados.

Agente: Juan La Serna, Progreso, núm. 32.

Patatas de semilla inglesa

Se venden en el muelle de la mejor calidad y a precio muy bajo.

Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José, núm. 20.-Santa Cruz de Tenerife.

BODEGAS BILBAINAS S. A.

Vinos finos de la Rioja Gran Cognac FARO Vinos de Alicante en bocoyes

AGENTE:

EDMUND CAULFIELD.

Bodegas Tacoronte

Los Mejores Vinos Embotellados

ALVARO FARIÑA ALVAREZ Canarias-Tenerife. TACORONTE

CAJA MUTUA POPULAR

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO Fundada en 1 de Marzo de 1906

BARCELONA, Gran Vía Layetana 7. - Sucursales en Madrid, Valencia y Sevilla.

Capital suscrito hasta 31 de Diciembre de 1923: 67.945.848 Pesetas. Pagado a beneficiarios de pólizas 8.178.250.06.

Cédulas al contado.—De 500, 1.000, 2.000, 5.000, 10.000, 25.000 pesetas.—Intereses mínimos 6 por 100.—Amortizables a la par a los 15 años.—Premio de 10 por 100 por cada quinquenio de continuación después de los 15 años.—Pignorable hasta el 85 por 100 de su valor.—Son transferibles.

Pólizas a plazos.—A 10, 15 y 20 años, desde 1.000 pesetas a la cuantía que se desee.—Condiciones generales.—Préstamos con garantía de póliza a los 3 años.—Préstamos con garantía personal, al año de antigüedad.—Reducción y Rescate a los 3 años.—Rescisión en cualquier tiempo por dolencia o accidente que inutilice y por fallecimiento.—Inadecuación de la póliza si llevados 3 años pagados se hiciera abandono de ella.—Son transferibles.

Contratos de casa propia.—Los tenedores de pólizas de ahorro pueden suscribir un contrato de esta clase para llegar a poseer una casa propia edificada por CAJA MUTUA POPULAR.

Capital suscrito en Canarias en el segundo semestre de 1.924 Pesetas 1.265.000. Caja Mutua Popular, concede a sus asociados cuentas de crédito, cuentas corrientes, descuentos, pignoraciones, préstamos a plazo largo con garantía hipotecaria, anticipo, condiciones especiales para cajas rurales y sindicatos agrícolas.

Por la liberalidad de sus contratos y liquidaciones de las asociaciones de los años 1.907, 8, 9, 10, 11, 12 y 13, practicadas en los años 1916, 17, 18, 19, 20, 21, 22 y 23 Caja Mutua Popular figura en España en primer lugar entre las sociedades de ahorro.

Si le interesa el porvenir de sus hijos, si le interesa aumentar su capital, si le interesa el ahorro como a todo hombre culto, suscriba una póliza en Caja Mutua Popular.

Si posee ya una póliza de CAJA MUTUA POPULAR, y le interesa poseer una casa, solicite nuestro folleto sobre este asunto.

Para toda clase de informes dirigirse al inspector provincial Manuel Alcázar Arana, Domingo J. Navarro, 34 Las Palmas.—Sub-inspector en Tenerife, Francisco Franchy Melgarejo, Imeldo Beris, 99, Santa Cruz de Tenerife.

COÑAC TERRY

